

О Т З Ы В

Научного руководителя о выпускной квалификационной работе Туговиковой Оксаны Игоревны (отделение очного обучения) на тему «Обучение немецкому языку как второму иностранному языку на базе английского языка на начальном этапе»

Научный руководитель Кофман Е.П., к.филол.н., доцент кафедры германо-романской филологии и иноязычного образования

В настоящее время проблема обучения немецкому языку как второму иностранному языку на базе английского языка недостаточно исследована. Следовательно, заявленная тема является значимой и актуальной. Во введении Туговикова О. И. достаточно полно обосновала необходимость изучения выбранной проблемы. Формулирование вопросов, обращение к большому количеству научных и практических исследований, знакомство с выпускными квалификационными работами по другой тематике и их анализ позволило описать стратегию обучения немецкому языку как второму иностранному языку на базе английского языка, привлекая для этого наиболее соответствующие методы. Обобщая свой опыт эксперимента, Туговикова О. И. предлагает собственное оригинальное видение проблемы. Работу отличает логика изложения и соответствие теоретических положений поставленной задаче исследования.

В процессе исследования проблемы Туговикова О. И. проявила такие профессиональные качества и компетенции, как: умение выделить основные факты из большого числа имеющихся, формулировать тезисы и аргументировать их, анализировать различные точки зрения и находить в них похожесть и различия, выражать свою точку зрения и выделять ведущую позицию в рамках работы. Умение планировать свое исследование, сочетание искомой информации со своим видением темы - все это позволило достичь поставленной цели и разрешить задачи, заявленные в рамках выпускной квалификационной работы, поэтому к защите представлено достаточно целостное исследование.

Также следует отметить оригинальность заданий, разработанных автором, и приложения к выпускной квалификационной работе. В приложении отразились идеи исследования, уважение к поставленной цели и желание помочь учителям и учащимся в обучении и изучении второго иностранного языка, вызвать интерес к его изучению, повысить мотивацию, что особенно важно на начальном этапе изучения второго языка. Материалы приложения, несомненно, являются ценным и могут быть использованы в процессе обучения не только автором, но и ее коллегами.

Заключение. Выполненная выпускная квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к исследованиям такого рода, и может быть рекомендована к защите. Как руководитель считаю, что данная ВКР заслуживает самой высокой оценки.

Научный руководитель Кофман Е.П.
19 июня 2017 г.

